储备集中隔离场所 加强冷链食品监测 应急物资储存到位

我市筑牢春节期间疫情防线

本报讯(全媒体记者 杨一)春 节临近,为做好春节期间新冠肺炎 疫情防控工作,我市坚持科学防控、 精准防控,细化措施,筑牢疫情防 线,确保疫情不出现反弹。

市疫情防控指挥部启动应急指 挥体系实体化运行,严格执行日会商 调度、周督导督查和每日专报工作机 制,保持指挥部高效运转。各县(市、 区)也均启动了应急指挥体系实体化 运行,对乡镇、街道实行"日调度"。

针对大数据推送人员摸排情况, 各县(市、区)继续发挥"两长制"作 用,成立了工作专班,加强省外务工 回安庆人员管理,严格进行核酸检测 和健康监测,全市省外务工归来人员 均纳人"五个清仓见底"行动管理。

各地按照不少于20间/万人口规 模积极储备集中隔离场所。目前定点 和协议场所共有10736间,满足防控需 要。同时,指定了8家定点医院和9家

本报讯(全媒体记者 雷琳 通讯员 张宏)近日,在全省 越冬水鸟调查暨鹤类同步调查监 测中,我市的武昌湖湿地一次性监 测到国家一级保护鸟类白头鹤76 只,这也是在武昌湖湿地监测到的 白头鹤分布数量最多的一次。同时 在武昌湖还监测到国家一级保护鸟 类白鹤3只、东方白鹳192只及其他 水鸟,水鸟总数量达20000只以上。

武昌湖湿地位于望江县境内,属 安庆沿江湿地省级自然保护区一处 十分重要的湖泊,总面积11431公 顷。近年来,武昌湖湿地保护通过林 长制改革示范,实施了湿地保护奖励 和湿地保护与修复项目,完成湿地栖 息地修复200公顷,湿地植被恢复 170公顷,湿地生态环境不断改善,越 冬水鸟的种类和数量持续增加。

白头鹤,国家一级保护鸟类, IUCN(世界自然保护联盟)易危物 种,在中国越冬的数量约1000只,我 市的菜子湖湿地是白头鹤重要的越 冬地,据多年调查,越冬数量稳定在 220 只左右。本次在武昌湖湿地监测

后备定点医院,现设置救治床位811 张,按每家医院总床位数设置可转换 床位1394张,全市定点(后备)医院 救治床位加可转换床位共计2205张。

我市加强冷链食品监测,市场 监管部门要求新购进进口冷链食品 的单位必须于食品到达24小时前报 备,未经检测和消毒的进口冷链食 品一律不得上市销售。截至目前, 共有95户冷链食品经营户报备了 299 批次进口冷链食品,已全部推送 疾控部门进行核酸检测并进行预防 性全面消毒。

按照"首站赋码,一码到底,赋 码销售"的要求,市场监管部门指导 督促1633家冷链食品生产经营单位在 "安徽冷链食品追溯平台"注册账户,

建立进销货台账741条,对630批次进 口冷藏冷冻肉类、水产品实现追溯。

学校、车站、超市、宾馆、农贸市 场、养老机构等重点场所落实疫情 防控常态化措施。教育部门优化调 整寒假放假、开学时间;交通运输部 门添置体温检测设备,保障春运旅 客快捷出行。

为确保疫情防护物资储得好、 调得动、运得出,我市严格按照"满 足30天满负荷运转需求"标准,目前 应急物资已储存到位。另外,各地 各部门严格落实粮油、蔬菜、猪肉等 主要生活必需品储备机制,已储备 足量生活物资,可视市场供应实际, 实时启动投放工作,有效保障市民 日常生活需求。

环讼解弧好疫情常态化防控

生态环境好 珍稀鸟儿来 76只白头鹤"现身"武昌湖



图为成群的白头鹤"现身"武昌湖。

通讯员 张宏 摄

到大群体白头鹤,充分凸显了武昌湖 湿地鸟类资源丰富,保护价值高。

下一步我市将开展武昌湖湿地

申报国家级自然保护区和国际重要 湿地工作,不断加大武昌湖湿地保 护力度,提升武昌湖湿地保护地位。

扫码可知商品"前世今生" 我市首个智慧化5G农贸市场来啦!

本报讯(全媒体记者 沈永亮 通讯员 江婷)1月18日,我市首个 智慧化5G农贸市场——迎江区龙狮 桥乡置地康熙农贸市场开业,标志我 市农贸市场迈入5G时代。

该市场总面积3000平方米,由 同安控股和迎江区政府共同打造, 是我市目前首个智慧化5G农贸市 场。"一键扫码,便可详细知晓商品 的卖家、生产场地、产品质量安全指 标等,市场内还有大数据分析等。 非常前卫、非常方便。"听说家门口 有了智慧化5G农贸市场,18日一

早,家住康熙左岸小区的居民谢爱 华便来到该市场,体验智慧化5G带 来的全新感受。

"把智慧化5G元素全方位融入 市场,同时在软硬件打造上力求做 到人性化。"该市场负责人姚胜利 说,市场内统一使用全新的信息化 系统,如水电智能充值系统,可实 现商户水电自助查询、自助缴费; 智能追溯系统,顾客一键扫码便可 详细了解商品的卖家、生产场地、 产品质量安全指标等;智能安防系 统,可实现市场内全视频化、全流 程可视化;智能分析系统,可对客 流和市场交易额等进行大数据分 析,帮助市场做到智慧管理;智能 电子秤,支持微信、支付宝等多种 支付方式,还支持刷脸支付;智能 检测室,实现产品质量安全检测流 程化、标准化、常态化, 检测结果 在大数据智慧显示屏上实时公布, 增加透明度、提高互动性。

据了解,我市传统农贸市场大多 建于上世纪八九十年代,随着经济快 速发展和群众消费需求不断提升,如 今传统农贸市场在购物环境、卫生条 件、经营管理等方面存在弊端,不能 较好满足人民群众对于美好生活的 向往。置地康熙农贸市场通过一系 列的智能化建设,开启了我市农贸市 场智能化建设的先河。

周六雨止 周日阳光"回归"

本报讯(全媒体记者 程 呈)转眼进入1月下旬。1月20 日,安庆市气象台发布本旬天气 预报,预计本旬多降水过程,降 水量接近常年, 旬平均气温较常 年偏高。旬极端最低气温为:山 区-2-0℃, 其它地区0-2℃。 未来一周我市以阴雨天气为主, 23-24日受弱冷空气影响,偏北 风力加大, 东北风4级左右, 阵 风可达6-7级,冷空气过后气温 略有下降。

20日夜间,我市迎来降 雨, 扫去了多日来的干燥, 不 仅空气变得湿润了许多, 农作 物也"解了渴"。昨日天气阴 沉, 小雨"光临",今日小雨继续 "包场",大家出门要记得携带 雨具。气温方面,今日气温和 昨日差不多,雨水将昼夜间温 差缩小,最高气温11℃,最低 气温8℃,大家要注意保暖, 预防感冒。

明天又到了双休日,为了 给大家制造外出游玩的机会, "天公"还是挺善解人意的。周 六雨水将逐渐停止,转为多云, 周日阳光将"回归",为晴到多 云的好天气, 到郊外摘摘草 莓、散散步、放松放松还是挺 不错的选择。

从下周天气的走势来看,1 月23日,一股弱冷空气将抵达 安庆,下周前期气温会稍有回 落,同样会带来小雨量级的降 水,但大家无需过分担心,预 测最低气温不会降至零度以 下,最高气温在十位数上下运 行。虽然气温不至于天寒地 冻,但气象专家提醒,近期多 阴雨天气,大家还需注意防范 阴雨天气可能造成的低能见 度、道路湿滑对交通运输与出 行安全的不利影响。



近日安庆天气情况: 今日,阴有小雨, 8-11℃;明日,雨止转多云, 4-9℃。